

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (11721).

Суббота,

26 февраля

1966 г.

Год издания 45-й.
Цена 2 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА

Решением президиума областного совета профсоюзов по результатам работы ЗА ЯНВАРЬ на областную Доску почета занесены следующие коллективы — победители в социалистическом соревновании за достойную встречу XXIII сезда КПСС.

По угольной промышленности:

Шахты № 2, «Тайбская», имени Вахрушева, «Полысаевская-2», «Маганак», № 3-3-бис, «Капитальная-2», «Капитальная-1», № 4 (треста «Осинникиуголь»), «Зыряновская», «Симанжа-3-4», «Чертинская-Южная», обогатительная фабрика № 3-3-бис, карьеры Томь-Усинский № 7-8 и Новосергеевский.

По металлургической промышленности:

Заводы Кемеровский коксохимический, Гурьевский металлургический, Беловский цинковый и Новокузнецкий алюминивый.

По химической промышленности:

Завод «Карболит» и Ново-Кемеровский химкомбинат.

По энергетической промышленности:

Ново-Кемеровская ТЭЦ, заводы «Кузбассэлектромотор» и Кемеровский электротехнический.

По машиностроительной промышленности:

Анжерский машиностроительный и кемеровский завод «Строймаш».

По лесной промышленности:

Юргинская и Новокузнецкая мебельные фабрики.

По пищевой промышленности:

Юргинский хлебокомбинат и Тяжинский молочно-консервный завод.

По легкой промышленности:

Кемеровская обувная фабрика № 13 и Новокузнецкая швейная фабрика № 5.

По сельскому хозяйству:

Прокопьевский мелькомбинат, Тисулевский районный объединение «Сельхозтехника», колхоз «Победа» Яйского района, совхозы «Юрковский», «Ступинский».

Среди предприятий местной промышленности и коммунально-бытового обслуживания лучшими признаны Новокузнецкий завод металлоизделий и Киселевский комбинат бытового обслуживания; среди предприятий торговли — столовая № 6 Кемеровского треста столовых и ресторанов.

Профсоюзы одобряют проект Директив

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЦСПС

23 февраля состоялось расширенное заседание президиума ВЦСПС, на котором был рассмотрен вопрос «О проекте Директив XXIII сезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

С сообщением о проекте Директив по пятилетнему плану выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Президиум ВЦСПС единодушно одобрил проект Директив XXIII сезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Профсоюзными организациями предложено обсудить проект Директив на собраниях рабочих и служащих, в советах, центральных, республиканских, краевых, областных, городских и районных комитетах профсоюзов, организовать широкое разъяснение проекта среди трудящихся.

Президиум ВЦСПС обязал советы и комитеты профсоюзов еще шире развернуть предсезонное социалистическое соревнование, вовлечь в него всех рабочих и служащих, направить усилия соревнующихся на повышение производительности труда. Необходимо изыскивать и приводить в действие резервы, внедрять научную организацию труда, бороться за экономно и бережливое, повышение рентабельности производства, улучшение качества продукции.

Культурно-просветительные учреждения профсоюзов должны принять активное участие в пропаганде проекта Директив XXIII сезда КПСС.

Советы и комитеты профсоюзов обязаны изучить и обобщить поступившие в ходе обсуждения проекта Директив предложения и принять меры к их реализации.

Президиум ВЦСПС призвал профсоюзные организации, всех рабочих, инженеров, техников и служащих, труженников сельского хозяйства, работников науки и культуры направить творческую активность и инициативу на выполнение и перевыполнение государственного плана, достойную встречу XXIII сезда КПСС.

(ТАСС).

БЕРЕЧЬ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

СМОТР РЕЗЕРВОВ ЭКОНОМИИ

В ЦЕХАХ завода необычно оживление. Рабочие с большой заинтересованностью обсуждают проект Директив по новому пятилетнему плану. Цифры вдохновляют. Мы еще больше ощущаем постоянную заботу нашей партии о росте благосостояния народа. Так, реальные доходы в расчете на душу населения увеличатся примерно в 1,3 раза, а заработная плата рабочих и служащих повысится в среднем не менее чем на 20 процентов. Все это радует и в то же время налагает на каждого большую ответственность. Мы понимаем, что национальный доход создается нашим трудом. Чем лучше, производительней мы будем работать, чем эффективней будем вести свое хозяйство, тем богаче будет Родина.

Есть в проекте Директив конкретные задачи, которые относятся непосредственно и к нам. Например: «Улучшить использование сырья, материалов и топлива. Снизить удельный рас-

ход проката черных металлов в машиностроении и металлообработке примерно на 20—25 процентов». Многие в выполнении этого требования зависят от нас, рабочих. Коллектив завода поддерживает инициативу москвичей и ленинградцев, начавших поход за экономно металла, материалов и выпуск за счет этого дополнительной продукции. Приняты конкретные обязательства, в цехах созданы смотровые комиссии. Мне хочется рассказать, что может и делает каждый рабочий, чтобы как можно больше сэкономить металла и материалов.

Когда обсуждали проект директив и ленинградцев, некоторые говорили, что у нас все резервы экономии исчерпаны. Крупные мероприятия внедрены, а мелочи стоит ли заниматься? Это все равно, что соль по крупицам собирать. Хлопот много, а результат ничтожный. Вспоминать мне тогда хорошая русская поговорка: «Копейка рубль бережет». Она наиболее полно отражает

существо начавшегося соревнования. Давайте прикинем. В сфере производства заняты миллионы рабочих. Если каждый из нас сэкономит всего лишь по несколько копеек — огромная сумма — получится, нельзя пренебрегать копейками, нужно экономить в большом и малом. Под таким девизом трудится большинство рабочих нашего завода.

Вот наладчик Николай Соколов. Он настоящий творец, рачительный хозяин. В этом мы уже давно убедились. В метизный цех пришел три года назад. Тогда у нас только что начали делать гайки М-6 из отходов металла. Дело новое, и немногие брались за него. Некоторые поговаривали, что здесь, мол, ошечка выделки не стоит. Экономим-то самую малость, всего 7 кг в смену. А сколько труда затрачиваем!

— Это нам так кажется, — отвечал Соколов. — Вероятно, потому, что мы считаем деньги, если можно так выразиться, в своем кармане. Давайте подойдем с государственной точки зрения. Сколько труда горянок, железнодорожников, металлургов и других рабочих вложено в этот металл? Наверное, стоит постараться, чтобы не выбросить металл на свалку, а пустить в дело.

Соколов не только агитировал. Сам стал у станка. Кое-что усовершенствовал, отработал свои методы, и дела пошли в гору. Сейчас он выпускает 28 кг гайк в

смену. Вот и подсчитайте, сколько металла экономит за год.

Этот пример говорит о многом. У каждого из нас есть возможности экономить. Вся суть в заинтересованности, в хозяйском отношении к делу. Любит человек свою работу, творчески относится к ней, ищет, как улучшить производственный процесс, — несомненно, добьется успеха. Тот же Соколов. Выпускает продукцию из отходов, а качество отличное. За это в минувшем году он получил премию.

Бригаду болтовников у нас возглавляет коммунист Тимофей Иванович Пезерия. Она тоже выключилась в соревнование за экономно металла. Нашли резервы. Вот они. По технологии длина болта имеет максимальный и минимальный допуск. Члены бригады завели твердый порядок — изготовлять болты только с минимальными допусками. На этом они экономят 1—2 мм проволоки с каждого болта. В месяц ее набегает около двух километров.

Много мелких деталей из отходов делают рабочие из бригады А. Трусова. Да и не перечислить всех бережливых. Для большинства рабочих экономия стала главным в труде. И все-таки не все резервы мы еще используем. Карты для штамповки корпусов магнитных пускателей выпускают из листового железа. При этом ширина допусков с четырех сторон составляет 4—5 мм. Расчеты показывают, что если

изменить технологию раскройки и уменьшить допуски на 2—3 мм, то бригада экономит примерно 2—3 тонны металла в год. Из него можно изготовить дополнительно 3 тысячи пускателей. Допустим, что на остальных комплектующих деталях сберегут столько же. Завод получит около 50 тыс. руб. прибыли. За это стоит бороться.

К сожалению, этот вопрос пока не решен. Инженеро-технических работников пуляют трудности, связанные с изменением технологии, они говорят, будто возрастает трудоемкость производства. Все это так. Но в данном случае нельзя подходить интуитивно, а надо подсчитать все с карандашом в руках. Возможно, затраты окупятся с лихвой.

Не все еще у нас ладно с внедрением системы бездефектного следи продукции с первого предъявления. Повышение качества ведь тоже дает прибыль. Если не в пределах завода, то в пределах государства. Изделия будут служить дольше, реже будем их ремонтировать, значит меньше затрат потребуются.

Партия верит, что советские люди найдут дополнительные резервы для того, чтобы перевыполнить задание пятилетки. Карные резервы у нас есть.

И. КАЗУЛИН,
наладчик метизного участка Кемеровского электротехнического завода.

ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ ЭЛЕКТРИК-ПЕШЕХОД

Очень хорошо, что сейчас всевозможные заговорили о резервах экономии. Я тоже хочу указать на один такой резерв.

Я работаю линейным электромонтером в системе «Кузбассэнерго» на шестом сетевом участке, что в Промышленновском районе. Обслуживаю высоковольтную линию. Участок мой — десять населенных пунктов, протяженность его около 20 километров. К тому же приходится еще обслуживать низковольтные линии сел.

Длинные у меня пути, а транспорт — зимой лыжи, летом — собственные ноги. Простой объект высоковольтной линии не удается за сутки сделать. А если соберутся повреждения, начинается хождение по мукам.

Но дело не в наших неудобствах. Почти всегда бывает так: на устранение повреждения надо всего 15—20 минут, а добираться до него приходится два-

три часа и больше. На это время в бригадах, на фермах, в мастерских все замирает. Очень дорого обходится это государство.

Мы не раз предлагали простой выход из положения. Просили продать нам мотоциклы с коляской. Мы не просим даже денег. Свои заплатим. Только приедете машины. Так нет же. Никто не хочет и разговаривать. А зря. Речь ведь идет об экономии тысяч и тысяч рублей, о бесперебойном снабжении электроэнергией сел и деревень с их большим производством на базе электрификации.

Вот я и думаю: не возьмется ли нам районный штаб смотреть резервы экономии подсчитать, а что обходится государству наши пешеходы, и не уважит ли он кому следует на внимательность к нашим просьбам.

П. МОСКВИН,
с. Тарасово, Промышленновского района.

Визит Г. Вильсона А. И. Микояну

Премьер-Министр Великобритании Гарольд Вильсон 24 февраля нанес в Кремле визит члену Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояну.

Между А. И. Микояном и Г. Вильсоном состоялся беседа по вопросам, представляющим взаимный интерес. (ТАСС).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ БЕСЕДА В КРЕМЛЕ

В Кремле 24 февраля состоялась заключительная беседа Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Премьер-Министром Великобритании Гарольдом Вильсоном. В ходе беседы был продолжен обмен мнениями по международным

проблемам, по вопросам советско-английских отношений, а также было обсуждено совместное советско-английское коммюнике об итогах пребывания Гарольда Вильсона в Москве. (ТАСС).

Пресс-конференция Гарольда Вильсона в Шереметьевском аэропорту

МОСКВА, 24 февраля. (ТАСС). Сегодня перед отлетом на родину Премьер-Министр Великобритании Гарольд Вильсон

устроил пресс-конференцию для советских и иностранных журналистов. Пресс-конференция состоялась в Шереметьевском аэропорту.

Премьер-Министр Великобритании отбыл из Москвы в Лондон

МОСКВА, 24 февраля. (ТАСС). Сегодня из Москвы в Лондон отбыл Премьер-Министр Великобритании Гарольд Вильсон, находившийся с официальным визитом в качестве гостя Советского правительства.

На Шереметьевском аэродроме, упрощенном государственными флагами Великобритании и Советского Союза, его провожали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и другие советские государственные деятели.

На сменных страницах

Вторая страница сегодняшнего номера газеты сменная. Кемеровчане на своей полосе могут прочитать выступления начальника смены азототукового завода И. Безуглого, интервью с заместителем начальника горноуправления С. Поповым, страничку из дневника А. Матлашевича, зам. начальника стройуправления № 6 треста «Нефтеобогатитель», разнообразную информацию.

Страница для областного читателя открывается корреспонденциями пом. главного инженера шахты им. Кирова М. Норухеева и главного зоотехника совхоза «Проконьевский» Г. Раскина. Они напечатаны под рубрикой «Обсуждаем проект Директив по пятилетнему плану». Здесь же можно прочитать зарисовку журналиста А. Иванова «Сочинения» и другие материалы.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 16 марта 1966 года созывается пятая сессия областного Совета депутатов трудящихся десятого созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся.

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся.

НИКАКИХ ОТХОДОВ

Кемеровская база Роскультторга заказала Маринскому лесозаготовительному комбинату 1.000 теннисных столов и 4.500 гимнастических столов и снамеек. Заинтересовались спросом на спортивный инвентарь еще и в других областях, руководители предприятия убеждены, что переход на производство новых видов продукции — дело стоящее. И ввязались в реконструкцию. Сразу же откликнулся от имеющейся у них технической документации, изготовленной еще в 1957 году. Спортивные снаряды Каунасской деревообрабатывающей фабрики более прочны, долговечны и красивы. Вот их и решили взять за образец.

Новые требования, предъявляемые к предприятиям после сентябрьского Пленума ЦК, заставили инженеров и техников комбината задуматься и над проблемой утилизации отходов. При

существующей технологии сотни кубометров дерева уходили в срезку, стружку и опилки. А отходы эти можно использовать на поделку теннисных столов и детских «скамеек». Экономисты предприятия подсчитали, что реконструкция, необходимая для организации выпуска новых видов изделий, окупится в короткий срок. К тому же вся прибыль, получаемая от продукции, изготовленной из отходов, останется предприятию.

Переход на выпуск спортивного инвентаря дает и еще один хороший плюс — возможность более комплексно использовать сырье. Например, при производстве многослойных лам более половины высококачественной древесины, обычно идущей в отходы, будет прессоваться в фигурные спинки и сиденья стульев, в стены шкафов и полки столов. А себестоимость от этого

в целом снижается на несколько процентов.

Фактические затраты на рубль произведенной в прошлом году продукции составили в лесозаготовительном цехе 92 копейки. После перехода на новый вид изделий на каждый рубль будет дополнительно сэкономлено еще 2 копейки.

Закананы новые прессы и станки. А в цехах под руководством главного инженера тов. Юнгоза и начальника производственного отдела тов. Нинифорова начата реконструкция технологических линий. Лучшие столы лесозаготовителя тт. Бейзе, Подберезина, Воробьев и Тюльков изготовили первые образцы новых изделий.

Спортивный инвентарь с Маринского лесозаготовителя уже получил хорошую оценку.

(Корр. «Кузбасса»).

НА КЕДРОВСКОМ УГОЛЬНОМ

Кедровский угольный карьер — одно из крупнейших механизированных предприятий в Кузбассе. Еще больших размеров оно достигнет в новой пятилетке. После реконструкции из недр открытым способом здесь будет добываться до 4,5 миллиона тонн угля ежегодно. Сейчас коллектив горняков несет предсезонную вахту. На сверхплановом счету уже имеется около десяти тысяч тонн угля. А ко дню открытия сезда горняки доведут сверхплановую добычу до 15 тысяч. На снимке справа: угольный забой участка № 1. Ежедневно отсюда отгружается

пять тысяч тонн топлива.

На нижнем снимке начальник первого участка Василий Сафонов. Максиминович Сахаров и горный мастер, недавний выпускник Кемеровского политехнического института Анатолий Сафонов.

На снимке слева: бригадир машинистов ЭКГ-4, ударник коммунистического труда участка № 3 Василий Афанасьевич Чириков. Со своими напарниками машинистами Дмитрием Шимко и Анатолием Губановым он значительно перевыполняет сменные нормы погрузки.

Фото П. Костюкова.



ЮНЫЕ ИСТОРИКИ В ПОИСКЕ

«ДОРОГИЕ РЕБЯТА!»

Письмо ваше получило. Стенд рад, что у вас в доме такой хороший коллектив и интересно жить. Теперь выплюньте вашу просьбу, расскажу о себе... И перед читающими это письмо проходит боевой путь Героя Советского Союза, проползающая Николая Шеломцева.

Дорогие ребята!.. Отзовусь спешит это душевное обращение в многочисленные письма.

Кто же они, эти ребята, ставшие дорогими многим людям? Это ученик 8-го класса 84-й средней школы Гена Антонов, семиклассник 10-й средней школы Витя Силин, пятиклассник 84-й средней школы Володя Трушинин, Наташа Фрейман, ученица школы-интерната № 6 Люда Кузмина и другие. Все они живут в одном доме № 127 по ул. Красноармейской в Кемерове. Еще совсем недавно ребята почти не знали друг друга, жили обособленно и скучно. Но вот нашлись среди жителей дома добрые, любящие детей люди: Ирина Аронова, Стремляна Андрей Семелюк, Троцкий, Владимир Павлович Фрейман, Василий Петрович Шишмаков.

Они объединили ребят вокруг интересных игр и дел, помогли соорудить у себя спортплощадку, залить каток, подарили мысль о поиске знающих людей Кузбасса, о создании исторической уюлка при доме. Ребята увлеклись и стали собирать письма, воспоминания, отзывы, книги, фотографии,

боевые и трудовые реликвии, отражающие подвиги выдающихся земляков. Так родилась обширная переписка с участниками штурма Зимнего дворца товарищем Мирончиком, персональным пенсионером, проживающим в г. Мариинске, с Героем Советского Союза Петром Саенко, в прошлом инструктором Кемеровского района ВЛКСМ, ныне генерал-майором, начальником Суворовской училища в Белоруссии.

Ребята пишут своим сверстникам, пионерским дружинам районов, где сралась кузбассовцы, пишут старшим товарищам, бывшим воинам. Они подружались с кавалером нескольких боевых орденов и ордена Трудового Красного Знамени Н. А. Лазаревой. Начали поиск дополнительных материалов о прославленном участнике Москвы на поле Бородинском полковнике В. И. Полоусухине.

Не менее дорога этим школьникам и романтика мирного, послевоенного времени. Они переписываются с заслуженным строителем РСФСР, управляющей трестом «Кузбасспромдорстрой» Зоей Всеволодовной Самсоновой, Героем Социалистического Труда Н. Г. Кочетковым, депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Выходцевым. Постепенно накапливается интересный, содержательный материал, который начался уюлку-музеем, открытие которого готовится с большим старанием и выдумкой.

Надо сказать, что поиски исторических материалов ребятами 127-го дома — явление не единичное. В подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и к 50-летию ВЛКСМ уже включились десятки школ: собирают исторический материал, создают музей, уюлки боевой славы, добывают сведения об отслуживших в бою и труде выпускниках своих школ.

В этом отношении большую работу ведут учителя и учащиеся школы № 97 г. Новокузнецка. Они начали создавать свой музей еще в 1964 году. Члены музейного совета написали письма во многие музеи других республик и областей страны, каждый класс выбрал тему для сбора материала. Первым делом школьного музея — проведение Ленинских. Под руководством преподавателя истории Алы Дорфовой Лизе все старшие классы готовили для музея экспонаты, рассказывающие о Ленине. Собирали книги, составляли альбомы, делали макеты, диафильмы. Эта работа продолжается и сейчас: появились уже материалы о лауреатах Ленинской премии, воспоминания тех, кто видел и слышал Владимира Ильича.

Деятельности в главе с преподавателем истории Татьяной Павловной Андреевой совершил поход в село Куртуково, собрали ценные экспонаты. Шестиклассники идут на цементный завод,

чтобы восстановить историю его создания, встретиться с зачинателями социалистического соревнования, первыми ударниками, стахановцами, участниками борьбы за звание коллективов коммунистического труда. Ученики других классов под руководством Валы Максимовны Мирончик красиво оформили альбом «Улицы нашего города», работают над историей улиц и зданий. Здесь оформлены различные стенды.

Юные историки Гурьевска уже несколько лет под руководством создателя и директора городского народного краеведческого музея Ф. И. Александрова ведут археологические раскопки, пополняют свой музей все новыми экспонатами. Учащиеся собирают старинные монеты и этнографические материалы, записывают образцы местного фольклора, изучают местные географические наименования и их происхождение.

Все эти начинания юных следопытов интересны и ценны. Однако уже сейчас видны и пробелы в организации их работы.

Мало внимания уделяется местным материалам. В новокузнецкой школе № 97 создан фотоальбом «Герои Советского Союза». Однако нашлись земляки в альбоме нет, хотя более 150 кубосовцев, в том числе 14 новокузнецких, за подвиги на фронтах Великой Отечественной войны удостоены этого высокого звания. В школе № 72 г. Но-

вокузнецка открыт музей, но поиск ведется пассивно, просто ребята копируют все, что есть в городском краеведческом музее. Но ведь это уже найдено, и стоит ли открывать открытое?

Во многих школах ребята хотят переписываться с известными всей стране Героями: Маресьевым, Покрышиным, Гагариным, Леоновым и другими, о которых можно прочесть в любой школьной или городской библиотеке. Подобные письма лишь увеличивают и без того большую занятость героев. А рядом с нами живут, ходят по нашей Кузнецкой земле замечательные люди, активные участники важнейших событий в жизни страны, о которых мы знаем еще очень мало.

В той же 97-й школе, например, есть иллюстрированный альбом «Учителя — участники Великой Отечественной войны». Но опять-таки об учителях-фронтовиках своего города ничего не говорится. Учащиеся заинтересовались еще вьетнамскими орденами Ленина. Уже много имен внесено в этот важный список, но среди них тоже не видно земляков, хотя первыми в Кузбассе в декабре 1934 года были награждены орденами Ленина новокузнецкие С. М. Франкфурт, Р. М. Хитаров, И. П. Бардин, директор КМК тов. Бутенко, огнеупорщик В. Д. Клименко, монтажник М. Н. Роганов, мотористка шашмото-динасового цеха Т. А. Палаткина.

Хочется, чтобы школы сочтали воспитательную сторону поиска с той помощью, которую они могли бы оказать (и кое-где уже оказывают) архивам и музеям Кузбасса. Для этого необходимо серьезно продумать и организовать поиск исторических материалов прежде всего на кузбасской основе, чтобы он вел к пополнению наших фондов за счет интересных и значительных находок. Чтобы поиск был поистине научно-историческим и мог привести к положительным результатам, нужно исходные данные запросить у музея или архива (определение темы, консультация по методике поиска).

А пока обращения школьников в музеи и архивы носят зачастую характер требования: например, вышлите все документы на Героя Советского Союза, пришлите документы на знающих людей нашего села... Спрашивается, если в школе не знают знающих людей своего села и об этом должны им сообщать из областных организаций да еще выслать все документы, тогда в чем же состоит существо поиска?

Некоторые школы, создавая свои музеи, собирают довольно интересные материалы, однако не информируют о своих находках. Ребята, встречаясь с выдающимися людьми, берут у них подлинники документов, хотя их следует оставлять на руках хозяина. Из школьного музея лучше оформлять копии. Но уже если найдены и взяты подлинники документов, о них надо сообщать в архивы или музеи.

Хорошо бы школам устраивать вечера-смотр своих музейных сокровищ, торже-

ства передачи особо важных находок. Есть и такие случаи, когда школа согласует тему поиска с архивом, музеем, но, столкнувшись с первыми трудностями, прекращает поиск. В школе № 41 г. Кемерово учащиеся 9-го «А» класса Усачева, Шкляр, Стивак, Алаторцева и другие под руководством преподавателя Зубакиной Фаны Алексеевны взяли тему поиска о первых комсомольцах Кемерово, согласовали ее с областным краеведческим музеем. И на этом почти все кончилось. Они ни разу не проинформировали музей о результатах поиска.

Встречаются факты, когда ряд школ области, не согласовывая тему, занимается сбором одного и того же материала. И если учесть, что поиск ведется чаще всего не через население, а опытным путем писем в музеи и архивы, то результаты незначительны. Например, около 20 школ запросили у нас сведения о партизанском отряде Шевелева-Лубкова, получили исходные данные (что и где искать), но ни одна из них не сообщила, что же сделано следствиями.

Школьные музеи могут стать надежными помощниками исследователей, ученых в воссоздании истории Кузбасса. Надо только во всех школьных коллективах приложить усилия к тому, чтобы многочисленное племя следопытов все более успешно и глубоко вело поиск еще неоткрытого, неизданного, забытого, не найденного, чтобы росли и множилось благодарности ребят за новое, полезное, ими отысканное.

В. ЧИРТИК, старший научный сотрудник областного партактива.

ПЕРЕВОРОТ В ГАНЕ

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Как сообщает иностранные агентства, ссылаясь на радио Анкары, сегодня в Гане произошел военный переворот. Армия взяла власть в свои руки. Президент республике Кваме Нкруму, находящийся сейчас в заграночной поездке (сегодня он прибыл в Пекин), смещен, министры правительства уволены в отставку, парламент и правящая партия народный конвент распущены.

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Лагоса, что личная охрана президента Кваме Нкруму после вооруженного сопротивления силам армии, организовавшим сегодня государственный переворот в Гане, сдалась. Члены личной охраны арестованы представителями армии. Канцелярия президента — «Флагстафф-хауз» окружена танками.

ЛОМЕ, 25 февраля. Корр. ТАСС В. Кузнецов передает: Как следует из сообщения радио Ганы, военные, совершившие вчера государственный переворот, собрали в Аккре «совет национального освобождения» — новый правительственный орган страны. Его возглавил 49-летний генерал Джозеф Анкра. В состав совета вошли 7 человек — исключительно представители армии и полиции. Совет назначил экономическую комиссию, создал административный и общественный комитеты, комитет внешней политики.

Обстановка в Сирии

БЕЙРУТ, 24 февраля. (ТАСС). Обстановка в Сирии продолжает оставаться неясной. Второй день с этой страной прервана телефонная и телеграфная связь. Остаются закрытыми границы, порты, аэропорты. Дамасское радио неоднократно повторяет заявления и призывы «временного регионального руководства партии БАС» а также телеграммы с выражением поддержки нового руководства, поступающих от командиров военных подразделений из различных районов Сирии.

Школы и государственные учреждения страны по-прежнему закрыты. Движение по всем улицам строго контролируется. Однако сегодня утром радио Дамаска сообщило о сокращении командантского часа по всей территории Сирийской Республики.

НОВОЕ ИТАЛЬЯНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

РИМ, (ТАСС). Президент Италии Д. Сарагат подписал декреты о назначении А. Моро председателем совета министров, а также декрет о назначении членом нового правительства.

От предыдущего второго правительства Моро, ушедшего в отставку 21 января, новый кабинет министров отличается тем, что в него введены представители правого крыла христианско-демократической партии (ХДП) — политический друг ярого реакционера М. Шельбы, с которыми теперь предстоит сотрудничать представителям социалистической, социал-демократической и республиканской партий, входящих в четырехпартийную «левостриктскую» коалицию.

В новом коалиционном правительстве пост заместителя председателя совета министров занимает П. Ненни (социалистическая партия); министром иностранных дел назначен А. Фанфани (ХДП).

ДОКЛАД У ТАНА СОВЕТУ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-Йорк, 24 февраля. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН У Тан в опубликованном вчера докладе Совету Безопасности сообщил, что 20 февраля закончен второй этап отвода индийских войск с позиций, которые они занимали до 5 августа 1965 года.

Страны обменялись картами размежевания и удостоверениями о демонтаже оборонительных сооружений.

Суд над Унтунгом

ЛОНДОН, (ТАСС). В Джакарте суд над подполковником Унтунгом, бывшим командиром батальона личной охраны президента Индонезии Сукарно. Как сообщают корреспондент агентства Рейтер из Джакарты, Унтунг предьявлено обвинение в государственном измене и руководстве «движением 30 сентября».

АНТУАН ГИЗЕНГА ПРИБЫЛ В БРАЗЗАВИЛЬ

ПАРИЖ, (ТАСС). В опубликованном коммюнике министерства иностранных дел Конго (Браззавиль) говорится, что Антуан Гизенга прибыл вечером 19 февраля в Браззавиль. Сообщая об этом, корреспондент агентства Франс Пресс в Леопольдвиле подтверждает, что Гизенга был вынужден покинуть конголезскую столицу после того, как там были организованы враждебные ему демонстрации.

Париж и НАТО

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС). Выход Франции из НАТО в 1969 году практически неизбежен, заявляет влиятельная парижская газета «Монд». К этому выводу «Монд» приходит на основе анализа высказываний президента Французской Республики де Голля на его последний пресс-конференции.

По мнению газеты, де Голль совершенно ясно дал понять, что Франция вернет под свое командование все те свои вооруженные силы, которые еще остаются под «атлантическим» командованием. Более того, в соответствии с его заявлением все иностранные войска, размещенные на территории Франции, должны будут подчиняться «единственному французским властям». Что касается американских войск, находящихся во Франции, то «Монд» напоминает, что «их статус в настоящее время регулируется рядом секретных соглашений, заключенных в последние годы четвертой республики. Именно на пересмотр этих соглашений глава государства намеревается, несомненно, направить свои усилия».

«Монд» подчеркивает, что, когда речь идет о выходе из НАТО, имеются в виду прежде всего военные аспекты этой проблемы.

Выступая на митинге, Мат потребовал немедленного прекращения войны во Вьетнаме. Представительница негритянских организаций штата Миссисипи Уочер заявила, что борьба за гражданские права неустойчива и борьба против войны во Вьетнаме не могут быть отделены друг от друга.

Редатор журнала «Либерейшн» Деллинджер заявил под обличьем возмущения, что эта демонстрация является частью растущего протеста во всем мире против американской агрессии во Вьетнаме. Мы будем выступать снова и снова с требованием прекратить войну, сказал он.

«КУЗБАСС», 3-я стр., 26 февраля 1966 года.

Совместное советско-английское коммюнике

По приглашению Советского правительства с 21 по 24 февраля 1966 года Премьер-Министр Великобритании Гарольд Вильсон с сопровождающими его лицами находился с официальным визитом в Советском Союзе. В опубликованном совместном советско-английском коммюнике говорится, что во время пребывания в СССР Премьер-Министр Г. Вильсон имел беседы с Л. И. Брежневим, А. Н. Косыгиным, В. В. Подгорным. Г. Вильсон также встретился с А. И. Микояном и встречался с другими руководящими деятелями Советского Союза.

В коммюнике отмечается, что в ходе бесед состоялся обстоятельный обмен мнениями по международным проблемам, а также по вопросам советско-английских отношений. Стороны заявили о своем стремлении прилагать всемерные усилия для ослабления напряженности и улучшения международной обстановки, предотвращения угрозы ядерной войны, а также развивать отношения между СССР и Великобританией.

Стороны откровенно изложили свои соответствующие точки зрения на положение во Вьетнаме. Стороны обсудили проблемы европейской безопасности и германского мирного урегулирования. Было отмечено, что делу нормализации положения в Европе отвечало бы создание атмосферы доверия и разрядки напряженности, поощрение усилий, ведущих к налаживанию всеобщего сотрудничества между всеми странами Востока и Западной Европы.

Правительство СССР и правительство Великобритании признали неотложность принятия мер по предотвращению распространения ядерного оружия и необходимости скорейшего достижения международного соглашения по этому вопросу. Далее в коммюнике указы-

вается, что стороны также обсудили другие меры по смягчению международной напряженности и содействию всеобщему и полному разоружению. В этой связи они подчеркнули особое значение принятия мер для распространения договора 1963 года о запрещении испытаний ядерного оружия и на подземные испытания.

В ходе обмена мнениями было отмечено, что принятая в Таджикистане Декларация является важным шагом на пути установления добрососедских отношений между Индией и Пакистаном.

Было рассмотрено состояние отношений между СССР и Великобританией и обсуждены перспективы их дальнейшего развития. Стороны подтвердили намерение работать в направлении улучшения советско-английских отношений во всех областях в интересах народов обеих стран и ослабления международной напряженности. Стороны согласились изучить как краткосрочные, так и долгосрочные меры, направленные на расширение основы и достижение высокого уровня торговли в обеих направлениях.

Премьер-Министр Великобритании Г. Вильсон принял Председателя Совета Министров СССР навести официальный визит в Великобританию. А. Н. Косыгин с благодарностью принял это приглашение. Дата визита будет согласована дополнительно.

Оба правительства согласились, говорится в заключении в совместном коммюнике, что беседы и личные встречи, состоявшиеся во время визита Г. Вильсона в Москву, были полезными и конструктивными. Они подтвердили свое желание проводить периодические встречи и беседы на всех уровнях для улучшения отношений между двумя странами, смягчения международной напряженности и укрепления мира. (ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Горняки шахты «Хатун» в провинции Куангбинь возвращаются с работы. Эта шахта была сооружена с помощью Советского Союза. Фотохроника ТАСС.

Встреча военных представителей Индии и Пакистана

ДЕЛИ, 24 февраля. (ТАСС). В Амритсаре вчера состоялась встреча между индийским военным представителем генерал-лейтенантом Харбах Сингхом и пакистанским представителем генерал-лейтенантом Бахтияр Ра-

ном. На встрече обсуждались вопросы, связанные с продолжающимся отводом войск.

По сообщению агентства Юнайтед Нюз оф Индия, в настоящее время завершается монтаж оборонительных сооружений по обеим сторонам индийско-пакистанской границы. С момента вступления в силу соглашения о прекращении огня, отмечает агентство, не зарегистрировано ни одного случая перестрелки.

Многие итальянские газеты вспоминают сегодня добрым словом предшественников Ветерка и Уголка — Лайку, Белку и Стрелку, подчеркивая, что их полеты помогли осуществить исторические подвиги советских космонавтов.

«Пассажиры «Космоса-110» открывают нам дорогу на Луну» — такой заголовок дает газета «Джорно».

Многие итальянские газеты вспоминают сегодня добрым словом предшественников Ветерка и Уголка — Лайку, Белку и Стрелку, подчеркивая, что их полеты помогли осуществить исторические подвиги советских космонавтов.

ПЯТЬДЕСЯТ СЕМЬ ДЕТЕЙ И БОЛЕЕ ДВУХСОТ ВЗРОСЛЫХ. 24 февраля. (ТАСС). В Калькуте — главном городе Сиверной Нигерии, в возрасте 20 лет скончался эмир Даурь Абду Рахман. Он вступил на эмирский трон в течение 54 лет, больше, чем на какой-либо другой местный престол Сиверной Нигерии за всю ее историю. У умершего остались 57 сыновей и дочерей и более двухсот внуков.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГОЛЕЗСКИХ ПРОВИНЦИЯХ. ПАРИЖ, (ТАСС). В конголезских провинциях Лулуабур и Ломани объявлено чрезвычайное положение. Это решение, принятое президентом Конго Жозефом Мобуту, как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвиле, вызвано разногласиями между губернатором провинции Лулуабур и провинциальным национальным советом, а также волнениями в провинции Ломани.

В момент прибытия Джонсона массы демонстрантов, преимущественно молодежи, загрохотали несильно издалека, неподалеку от отеля, требуя немедленного прекращения войны во Вьетнаме и вывода американских войск.

Демонстрация была организована прогрессивными организациями, выступающими за прекращение войны во Вьетнаме, за демократические свободы, в том числе — «Комитетом учителей за мир во Вьетнаме», «Католическим обществом за мир, ра-

дом студенческих и профсоюзных организаций.

В то время как Джонсон поблагодарил нагугу от «дома свободных» организации, которая под либеральным фасадом проводит антидемократическую деятельность и поддерживает все реакционные клики, «комитет мира» от имени участников демонстрации вручил через делегацию штата Джорджия свою награду «за мир» Джулиану Бонду, негритянскому деятелю, который расисты лишили места члена законодательного собрания в этом штате.

В момент демонстрации из Джорджии пришло сообщение о ходе повторных выборов, на которых Бонд вновь выдвинул свою кандидатуру в законодательное собрание. Многотысячная толпа радостными возгласами приветствовала сообщение, что, по предварительным данным, прогиз Бонда не вошло ни одного кандидата.

Выступивший на обеде в «Уолдорф-Астория» президент Джонсон вновь оправдывал разрывную против вьетнамского народа войну силами на стремление Соединенных Штатов «защитить равные права во Вьетнаме». Он утверждал, что американские солдаты за «тысячи миль от своей страны» сражаются за свободу.

В момент выступления президента один из присутствующих в зале встал из-за стола и во весь голос воскликнул: «Мир во Вьетнаме!». Как указывает агентство ЮПИ, агенты охраны набросились на него и выволокли из зала.

Демонстрация завершилась митингом, на котором с гневными речами против американской агрессии во Вьетнаме выступил ряд представителей прогрессивных организаций, в том числе видный сторонник мира священник Мат, отклонивший приглашение

присутствовать на обеде в отеле «Уолдорф-Астория» в честь президента и пришедших в честь демонстрантам.

Выступая на митинге, Мат потребовал немедленного прекращения войны во Вьетнаме. Представительница негритянских организаций штата Миссисипи Уочер заявила, что борьба за гражданские права неустойчива и борьба против войны во Вьетнаме не могут быть отделены друг от друга.

Редатор журнала «Либерейшн» Деллинджер заявил под обличьем возмущения, что эта демонстрация является частью растущего протеста во всем мире против американской агрессии во Вьетнаме. Мы будем выступать снова и снова с требованием прекратить войну, сказал он.

«КУЗБАСС», 3-я стр., 26 февраля 1966 года.

«НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ»

РИМ, 24 февраля. (ТАСС). «Бреша» и «Корбонцио» — Ветерок и Уголок. Русские и итальянские имена этих двух космических путешественников со вчерашнего вечера заняли места на первых страницах итальянских газет.

«Необыкновенный эксперимент «Космоса-110» — под таким заголовком «Унита» публикует большую корреспонденцию из Москвы, в которой подчеркивает-

ся, что апогей орбиты нового советского космического корабля более чем в два раза превышает «потолок» всех предшествующих полетов ракет с живыми существами на борту.

«Ветерок и Уголок готовятся полететь на Луну», — такой вывод делает газета «Аванти», которая пишет, что пассажиры «Космоса-110» «проникли в неизвестность, куда до сих пор ни-

кто не проинчал».

«Пассажиры «Космоса-110» открывают нам дорогу на Луну» — такой заголовок дает газета «Джорно».

Многие итальянские газеты вспоминают сегодня добрым словом предшественников Ветерка и Уголка — Лайку, Белку и Стрелку, подчеркивая, что их полеты помогли осуществить исторические подвиги советских космонавтов.

ЗВЕРСКОЕ УБИЙСТВО

ХАНОЙ, 24 февраля. (ТАСС). В южновьетнамском городе Далае агентами американской разведывательной службы 13 февраля был убит вьетонец Зыонг Чан Тинь, сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство Освобождение.

Зыонг Чан Тинь был активным участником движения 1964 года за установление мира во Вьетнаме, членом многих общественных организаций. Он выступал

против агрессивной войны США в Южном Вьетнаме и осуждал диктаторскую политику сайгонского режима.

Убийство Зыонг Чан Тиня вызвало широкое возмущение во Вьетнаме. Ханойская газета «Нян зан» расширяет это убийство как попытку запугать население Южного Вьетнама, выступающего против вмешательства Соединенных Штатов в дела страны.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ХЭМФРИ В США

ВАШИНГТОН, 24 февраля. (ТАСС). Вернувшись в США из продолжительной поездки по ряду стран Юго-Восточной Азии, возвратился

вице-президент США Г. Хэмфри. Намедленно по прибытии он направился в Белый дом и доложил президенту Джонсону об итогах своей миссии.

Вашингтон, 24 февраля. (ТАСС). Вернувшись в США из продолжительной поездки по ряду стран Юго-Восточной Азии, возвратился

вице-президент США Г. Хэмфри. Намедленно по прибытии он направился в Белый дом и доложил президенту Джонсону об итогах своей миссии.

САМБЫТНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Во время фестивалей белорусского искусства в Кузбассе будет выступать Государственный народный хор Белорусской ССР, руководит которым народный артист БССР Г. Цитович.

За 13 лет своего существования этот талантливый самобытный коллектив дал более 2.000 концертов. В его репертуаре 423 песни, 42 танца и 24 инструментальные пьесы. Белорусские певцы и танцоры аплодировали зрителям Ташкента и Таллина, Алма-Аты и Риги, Вильнюса и Кишинева, Москвы, Ленинграда, Киева и многих других городов Советского Союза. С восторгом принимали концерты хора жители Варшавы, Бухареста, Будапешта. Выражая восхищение публики, венгерская газета «Непсбадшар» писала в 1961 г. во время гастрольных выступлений:

«Наслаждением, отдыхом была встреча с жизнеутверждающим искусством советских артистов, которые в обаятельных мелодиях, в танцах, то плавных, то кипучих, ярко рассказали нам о богатстве и счастье своего народа».

В чем же секрет успеха белорусских артистов? Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо услышать задушевные, певучие и нежные грустные народные песни «Ой, речанька, речанька...», театрализованный вокальный рассказ о славном переломе матери «Хачела мяне маці замуж аддаці» или живую вокально-хореографическую картину «Вечарынка». Важной особенностью этого творческого коллектива является умение органически сочетать вокал и хореографию, инструментальную музыку и живой динамизм действия хора и танцоров.

Хор поет без дирижера. И в слаженности, четкости художественного рисунка, чистоте интонации мы чувствуем колоссальный труд всего творческого коллектива и его руководителя. Для каждой песни найдена своя манера исполнения — будь то протяжная старинная мелодия или брызжущая весельем современная «Вечеринка в колхозе». Кроме традиционной народной песни, коллектив широко популяризирует современную советскую песню. Наряду с произведениями

известных белорусских композиторов «Неман» Н. Соколовского, «Радасць» А. Туренкова, «Вечеринка» Полонского и других в репертуаре хора много песен молодых профессиональных и самодеятельных композиторов. С успехом обрабатывают народные мелодии специально для хора Г. Цитович, К. Полацкий, Н. Корсаки, И. Лученок.

Имеет свое самобытное творческое лицо и танцевальная группа хора, которой руководит П. Акуненок. Простота и выразительность сценического рисунка, эмоциональная насыщенность движения в сочетании с высокой техникой придают тан-

цам в его постановке какую-то особую прелесть.

Государственный хор Белорусской ССР пользуется самой широкой популярностью среди своих земляков-белорусов, и мы уверены, что его концерты пригласят и другие сибиряки. Залогом этому являются богатые возможности коллектива и горячее желание встретиться с новыми друзьями.

А. ЛОБОВИЧ.



На сцене: Государственный народный хор Белорусской ССР.

Фото В. Крука.

г. Минск.

Споры

Реванш по всем правилам

Взлёт переулочка возле стадиона цепочкой вытянулся безостановочно и скороговоркой без особой надежды спрашивали прохожих: Лишний билетик не найдется?

Лишних билетиков не находилось: к последним играм в Новокузнецке отнеслись с особым интересом, и даже новая коробка не могла вместить сразу всех желающих. Но не всем удалось «Металлург» пригласить на своем поле команду СК «Салават Юлаев» из Уфы, которой от «подарил» на выезде три очка. Поэтому любители хоккея чемпионов у нашей команды появились грозный и непобедимый соперник.

Вообще во втором ашелоне большого хоккея сейчас сложилась довольно любопытная ситуация. Казалось бы, положение команд за малым исключением уже ясное, и особенно ломать копы не к чему — «Металлургу» нужно в пяти играх набрать всего два очка, чтобы попасть в золотую десятку. Но не совсем решен спор за остальные пять мест. Согласно постановлению федерации хоккея, в следующем сезоне вторая группа будет составлена не по территориальному принципу, а по степени мастерства и подготовки. В нее войдут команды, занявшие 2—6-е места, остальные составят третью группу. Так что страсти накаляются, и накал этот не спадает до последнего свистка. Тем более, у лидера вырвать с боем два очка все хотят.

Уфимцам однако фортуна на этот раз не улыбнулась: они два раза ушли с поля побежденными (2:4 и 1:3). А хозяева окончательно реабилитировали себя в глазах болельщиков.

Первая победа далась нашим ребятам тяжело. В первый период на девятой минуте счет открыл защитник «Металлурга» Н. Семенов. Он бросил издалека и так сильно, точно, что вратарь уфимцев ничего не мог сделать. Потом на восьмой минуте второ-

го периода М. Гомберг в толкучке ухитрился зайти брешь — и за воротами уфимцев вспыхнула лампочка. Через небольшой промежуток времени наш защитник В. Лобанов красиво бросил несколько нападающих противника и увеличил разрыв.

На восьмой минуте третьего периода — четвертый гол. (М. Григорьев). Гости отыграли только два раза. Надо сказать, что шайбы уфимцы забросили с игры и завершали, как правило, красивые комбинации. Гости защищались цепко и не теряли веры до конца игры. Вообще это волея, собранная команда.

24 февраля «Металлург» с самого начала оказался в не очень выгодном положении. Из-за травм мы не вышли на поле центрального второго звена нападения В. Войтов. Защитник В. Лобанов тоже из-за болезни рано покинул стадион. В Бедарев — игрок первой тройки просидел на скамье штрафников 14 минут. Тренеры «Славянки» зевали на ходу. Такая перестановка не могла не сказаться на качестве игры. Но команда вообще-то была на высоте. Можно упрекнуть немного защитников за их нечеткую оборону, но им на этот раз выпала слишком большая нагрузка.

А вот победа все-таки далась легче и была убедительней — 8:1 (по периодам — 1:0; 4:0; 3:1).

Скажу традиционную фразу: счет мог быть и большим. Во всяком случае на совести нашего нападающего М. Григорьева, например, четыре верные шайбы. Три раза он выходил один к воротам и не мог обмануть вратаря М. Григорьева мастерской высокой руки, и такой промах простить ему нельзя!

Уфимцы сопротивлялись снова до конца. Вопи у них на это хватило, а вот умения нет. Разница в мастерстве бесстрастно зафиксировала табло.

У «Металлурга» теперь 72 очка.

Г. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Потом на восьмой минуте второ-

ТВС В СОВХОЗЕ

Интересно прошел первый турнир веселых и смелых игр на центральной усадьбе совхоза «Возышнянка». Здесь встретились команды совхоза и учителей средней школы. Победил учитель.

(Корр. «Кузбасс»).

ПАМЯТИ ГЕРОЕВ

Молодые рабочие строительств рельсоотделки Кузнецкого металлургического комбината выступили с инициативой создать памятник трем героям-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

О подвиге трех новокузнецких — сержанта Александра Герасименко, рядовых Александра Красилова и Владимира Черемнова в начале 1942 года узнал весь страна. В ночь под Новгородом они закрыли вражеские доты своими телами.

Указом Президиума Верховного Совета СССР И. М. Герасименко, А. С. Красилова и Л. А. Черемнова посмертно было присвоено звание Героев Советского Союза.

История не знает случаев, чтобы в одном бою три воина-земляки из одного взвода совершили подвиги.

Восхищенный их поступком, полк Николай Тихонов написал балладу о трех героях-новокузнецких на фронте солдаты складывали о них легенды. Достоин чять память своих земляков и новокузнецкие. Сразу же после известия о подвиге в феврале 1942 года на заводах появились бригады, носители их имен. Многие коллективы направили списки и выполнили за них нормы выработки, строители рудель названы три улицы города.

Сейчас за почетное право носить имя Герасименко борется новокузнецкая школа № 70. Имя героев носит несколько бригад строителей рельсоотделки КМК.

Но до сих пор в городе нет памятника отважным землякам. За создание его и решила взяться молодежь. Первыми начали сбор средств, заработанных в нерабочее время, строители рудель КМК. Их поддержали трудящиеся шлового ряда пехов, предприятий и учащиеся школ города.

Памятник намечено построить к 50-летию Советской власти в одном из красивейших мест города.

В торжественные дни у его подножия будет проходить посвящение в пионеры и комсомольцы, здесь молодежь будет принимать присягу на верность идеям коммунизма.

Е. ПАСТУШЕНКО.

корр. «Кузбасс».

Пять мячей дальневосточников

Встреча чемпионата страны по хоккею с мячом между армейцами Хабаровска и якутскими порядки «Шахтера» и удвоил значение для обеих команд. Каждой из них нужна была только победа, чтобы не потерять шансы на четвертое место.

Выиграли армейцы — 5:2.

Судьба матча между красноярским «Бисесом» и кемеровским «Шахтером» решалась в первом тайме. На 20-й минуте нападающий «Бисеса» Юрий Непомнящий приготовился было завершить свой сольный проход по ледяному полю, как в его действие вмешались защитники — его зацепили клюшкой. После розыгрыша свободного удара гол в ворота гостей забил Анатолий

Бочарев. Через 7 минут после серии передач Анатолий Круговой ворвался в оборонительные порядки «Шахтера» и удвоил результат. Счет 2:0 в пользу «Бисеса» так и не изменился до конца встречи.

В трудных погодных условиях пришлось проводить сегодня в подмосковном Калининграде матч на первенство страны по хоккею с мячом, в котором хозяева поля встречались с ульяновской командой «Волга». Хозяева поля добились победы — 3:2.

Со счетом 1:1 закончился в Москве матч на первенство страны по хоккею с мячом между местной командой СК «Фили» и «Динамо» (Алма-Ата).

(ТАСС).

СНОВА И «ЗОЛОТЫЕ», И «СЕРЕБРЯНЫЕ».

ДАВОС. 24 февраля. (ТАСС). Заключительная ленинградская пара, супруги Людмила Белоусова и Олег Протопопов во второй раз завоевали сегодня звание чемпионов мира по фигурному катанию.

Как и в недавнем первенстве Европы, второй шаг дуэт Татьяна Нук — Александр Горелик удостоены серебряных наград.

Бронзовые медали получили брат и сестра Наумовы (США).

В САНТЬЯГО — 2:0.

САНТЬЯГО. 24 февраля. (ТАСС). Футболисты сборной СССР со счетом 2:0 победили национальную сборную Чили.

Обращаясь по адресу: улица Коммунистическая, 76, в отдел кадров.

РАДИО

27 ФЕВРАЛЯ

По станции на волне 4,5 м и по городской радиостанции.

8.28 — Радиожурнал «У нас в городе».

Редактор Н. Я. ТРОЦКИЙ.

«УДАЙ, РЫБКИ ДАЙ!»

ФЕВРАЛЬ для рыболова-подледника месяц прощаний. И все-таки я с готовностью соглашаюсь похвастать, ответив на вопрос...

Удай — длинное, узкое озеро, километра на четыре растянувшееся по совхозным лугам за селом Большой Антибес.

Мы с товарищами первыми на стрелке — крутом изгибе озера. Здесь отшель, и всегда дернется не крупная щука и окунь. Но почему же нет поклевки? В чем дело? Ведь старик пристроившийся у противоположного крутого берега, то и дело вытаскивает ершей. Хотя бы ерш! На худой конец, тоже рыба. А то ведь ничего...

И Владимир Иванович, наконец, релается. — Слушай, отец, закуришь не хочешь? — «Прима»? Нет, не курю. Беломору бы... Я успешно вытаскиваю пачку «Беломора».

Тайна старика разгадана! Он ловит на «бутерброд», насаживая на крючок одновременно мормышку и мотыля.

Владимир Иванович с необычной для его возраста резвотью бросается к своим лункам и достает из рюкзака «химии» — тюбик искусственного мотыля.

Сосредоточенно потряхивая кончиком хлыстика, медленно поднимая со дна мормышку. Еще и

осмотрел животное и сделал заключение: маленькая косялка, глужено переносит холод, на теле есть следы обморожения, шары и садны от долгого пути. Егерь забрал лесную красавицу до меня, а когда та кончала трапезу — лаяка облизывала ей морду, играла с ней. Стая или ложилась в один угол.

Недавно, когда выдался солнечный денек и по-весеннему закапало с крыш, косялки ушла в бор. Мы, охотники, знаем: это знак. Но за сей раз

произошло чудо. Собака побегала по следу Мальшики и косялки, вскоре отыскала «изменицу». Сын егеря, школьник Саиза видел неповторимую сценку в лесу: лаяка трепала косялку за ухо, будто упрекала белганку, словно требовала возвратиться назад.

Больше попыток уйти косялка не делает.

Д. ЯГОДИН,

председатель общества охотников Кировского района Кемерово.

«Международная пресс-конференция»... пединституте

Если бы в этот вечер посторонний человек заглянул в актов зал, он растерялся бы. И не удивительно, потому что все здесь было необычно. Разноязычный говор. Сразу же не разобрать, на каком языке говорят студенты. Тут и русский, и немецкий, и английский, и французский. Настоящая международная пресс-конференция. Студенты, исподволь на вечернюю роль репортеров, пытаются задавать речи выступающим. Сверкают яркие вспышки фотоаппаратов. Задыхаются от работы переводчики...

Необычная пресс-конференция поправилась всем. Хотелось бы чтобы она стала доброй традицией в институте.

А. СУДАН,

М. ЯКУБ.

ПУТЕШЕСТВИЕ В НЕЗНАКОМОЕ

Такое значное путешествие сделал каждый присутствующий на лекции директора Кемеровского планетария Е. М. Долгих. Речь шла о значении завоевания космоса, достижении науки, секретов метеорологов. Каждый из нас мог подержать в руке обломок Ситро-Альфонсо метеорита этого пришельца из космоса.

Е. М. Долгих рассказал много интересного о движении планет, в частности о Сатурне.

С. БЕЗЕДИНА.

25 ЛЕТ В ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ

Недавно коллективу центральной детской библиотеки г. Новокузнецка был вручен диплом о присвоении звания: «Библиотека отличной работы».

Долгие годы трудятся здесь наши ветераны: Ирина Михайловна Зайченко, Евгения Белославина Киселева, Валентина Ивановна Писаченчикова, Тамара Сергеевна Баранова.

На днях библиотека отметила 25-летие работы заведующей читальным залом Ницы Васильевны Сокульской. Председатель горисполкома тов. Габриель поздравил Ницу Васильевну и вручил ей от горкома партии и горисполкома Почетную грамоту, а коллектив библиотеки преподнес памятный подарок.

Н. ПУШКАЯ.

г. Новокузнецк.

ЛЕСНАЯ ГОСТЬЯ

В СТУДЕННЫЕ январские дни этого года на приписном хозяйстве общества охотников предприятий Кировского района Кемерово наши обесшелевшие от мороза и голода косялки. Рабочий Барановского совхоза В. Давыдов принес ее на ферму — туда, где запаривают корма. Косялка отогрелась, повеселела и стала охотно брать из рук человека пищу.

Сообщили об этом и егерю М. Л. Гераськину. Тот внимательно

осмотрел животное и сделал заключение: маленькая косялка, глужено переносит холод, на теле есть следы обморожения, шары и садны от долгого пути. Егерь забрал лесную красавицу до меня, а когда та кончала трапезу — лаяка облизывала ей морду, играла с ней. Стая или ложилась в один угол.

Недавно, когда выдался солнечный денек и по-весеннему закапало с крыш, косялки ушла в бор. Мы, охотники, знаем: это знак. Но за сей раз

Навстречу XXIII съезду КПСС

С 10 по 17 марта показ фильмов СОВЕТСКОЙ БЕЛОРУССИИ ПЕРВЫЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ БЕЛОРУССКОЙ СТУДИИ

АЛЬПИЙСКАЯ БАЛЛАДА

Автор сценария В. ВЫКОВ. Режиссер-постановщик В. СТЕПАНОВ. Оператор А. ЗАВОЛОТСКИЙ.

НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ГОРОД МАСТЕРОВ

по мотивам пьесы Татьяны ГАБЕЕ. Автор сценария Н. ЭРДМАН. Режиссер-постановщик В. ВЫКОВ. Операторы М. АРДАБЕВСКИЙ, А. КИЯЖИНСКИЙ.

БУДУТ ПОКАЗАНЫ ФИЛЬМЫ ВЫПУСКА ПРОШЛЫХ ЛЕТ: «КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ», «ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ В ПОЛНОЧЬ», «ПИСЬМА К ЖИВЫМ», «ПУЩИ ЕДЕТ В ПРАГУ» и другие.

Кинопрокат.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

КЕМЕРОВСКАЯ ГРЭС — наименование, Одникое обеспечиваются обещаниями.

Обращаться в отдел кадров, ул. Станционная, 17.

УПРАВЛЕНИЕ РОСЛВАТОМЕТ — ст. бухгалтер.

Адрес: г. Кемерово, ул. Кооперативная, 3. Тел. 2-28-02.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ВОС — слесарей-инструментальщиков, механиков, технолога.

Адрес: г. Кемерово, ул. Мичуринка, 182.

ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА № 2 — медицинские сестры, санитарно-уборщицы, дворника.

Адрес: г. Кемерово, ул. П. Лумумби, 8.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРЛЮДОВОЩЕТОРТ — продавец мелкой розничной, учеников продавцов, бухгалтер.

Обращаться: ул. Красноармейская, 129, в отдел кадров. Тел. 6-67-37.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ — техника-технолог, знающего маслоделное производство, (оклад 110 руб.), техника-строителя (оклад 90 руб.).

Обращаться: г. Кемерово, улица Вокзальная, 131. Тел. 5-50-06.

ОБЛАСТНОЕ ПРОЕКТИО-СМЕТНОЕ БЮРО — инженеров и технических сантехников, электриков и сметчиков.

Обращаться: г. Кемерово-25, ул. на Гагарина, 25. Тел. 6-72-34.

Лесоторговая база г. Кемерово

имеет В ПРОДАЖЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ: элемент в мешках марки 300, ирричи с кирзаводом №4/6 и 5, штапельные, шугутурную дрань, горбыль, пиломатериал, кругляк; лес, оконное стекло, рубероид, пергамин, радиаторы отопительные, плитку метлахскую для полов, сантехнические принадлежности, различные эмальрованные, гвозди строительные, строительную вату и другие строительные материалы.

Прямые товары производятся в магазинах: в Кировском районе, по улице Дзямбулова, на занскитском рынке и на территории базы по улице Клары Цеткин, 78.

Здесь же требуются: грузчики и продавец стройматериалов.

Кузбасский политехнический институт

ОБЪЯВЛЯЕТ О ЗАЩИТЕ ДИССЕРТАЦИЙ на соискание степени кандидата технических наук горными инженерами:

МУРНИКОВЫМ Дмитрием Владимировичем. Тема диссертации: «Исследование рабочего процесса лезныхых одноконических погручных насосного действия».

КОМАРОВЫМ Виталием Степановичем. Тема диссертации: «Исследование взаимосвязи различных взрывчатых сред в атмосфере шахт, рудников и взрывоопасных помещений и их классификация по воспламененности от электрических разрядов».

Защита указанных диссертаций состоится 11 марта 1966 года в 10 часов утра в актовом зале института.

КУКОВЫМ Николаем Ивановичем. Тема диссертации: «Исследование проявления горного давления и условий поддержания рабочего пространства при разработке наклонного слоя узкими полками по простиранию с закладкой».

ЛАНЦЕНЫМ Иваном Андреевичем. Тема диссертации: «Изысание оптимальных параметров разрушения горных пород ударом с использованием больших энергий на базе исполнительного органа с гидронеуматическим аккумулятором».

Защита указанных диссертаций состоится 11 марта 1966 года в 3 часа дня в актовом зале института.

ЧУПТУ Геннадием Ивановичем. Тема диссертации: «Прогноз метеорологических выработок и управление газовойделением на шахтах Осининского и Прокопьевского районов Кузбасса».

СТЕПАНОВЫМ Евгением Аркадьевичем. Тема диссертации: «Исследование привода гибкого исполнительного органа возвратнопоступательного действия для рудания горных пород».

Защита указанных диссертаций состоится 12 марта 1966 года в 10 часов утра в актовом зале института.

САВЕЛОВЫМ Альбертом Ивановичем. Тема диссертации: «Изысание рационального способа выемки охранных циклов в Карагандинском бассейне».

Защита указанной диссертации состоится 12 марта 1966 года в 3 часа дня в актовом зале института.

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке института.

Немеровский горпромторг

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПРОДАВЦОВ МЕЛКИХ ИЗДЕЛИЙ

Принимаются лица с образованием 8 классов.

Здесь же принимаются ученики продавцов со средним образованием. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться по адресу: улица Коммунистическая, 76, в отдел кадров.

Немеровский облдинотдел

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что 1 марта 5-й ИСТЕКАЕТ ПЕРВЫЙ СРОК УПЛАТЫ сельскохозяйственного налога за 1966 год.

Не внесенные в срок платежи переходят в недоплату, и на них начисляется пеня.

ГРАЖДАНЕ! Внесите своевременно и досрочно платежи сельхозналога.

Немеровский завод «Строммашина»

МОЖЕТ ПРИНЯТЬ К ИЗГОТОВЛЕНИЮ в 1966 году литье из серого чугуна размером до 3,500 кг в количестве 1.000 тонн.

Обращаться по адресу: Кемерово-18, завод «Строммашина».

Немеровский медицинский институт с глубоким присорбованием извещает о смерти организатора института и первого заместителя ректора биологической химии, ученика КОБЫЛИНА Александровича и выражает соболезнование родственникам и друзьям покойного.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ, КИНО

Драматический ТЕАТР. Премьера АННА. Начало в 19 часов 30 мин. 27 февраля, днем и вечером — АННА.

Театр ОПЕРЕТТЫ. ФАЛИНОВИЧЕ. Начало в 19 час. 30 мин. 27 февраля, днем — НАШИ СОСЕДИ, вечером — МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. 26, 28 февраля и 2 марта ТЕ-РУКО ОНО (Илония, Сопрано). В концертах принимают участие артисты Росконцерта. Начало в 20 часов. Билеты продаются.

ГОСИРК. Последние 5 дней ГАСТРОЛЕЙ ЧЕТВЕРТОЙ ПРОГРАММЫ и АТ-ТРАДИЦИОНА «ЛЫБИ И ВСАД-НИКИ». Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

В воскресенье, 27 февраля, — последний раз дневные представления в 12 и 3 часа дня.

Кинотеатр «МОСКВА».

1. «Вьетнам борется — Вьетнам победит». Новый итальянский цветной широкоэкранный художественный фильм ПОДВИГ ГЕРАКЛА (9, 10, 50, 12, 40, 2, 30, 4, 20, 6, 10, 8, 30) детям смотреть не рекомендуется. Фильм без права показа по телевидению). 2. МОРЗОКО (2, 30) — для детей) БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ (10, 50, 12, 40, 6, 10, 8, 9, 50) детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «КОСМОС».

1. Новая английская кинокомедия ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИТКИНА В ВОЛЬНИЦЕ (9, 10, 50, 12, 40, 2, 30, 4, 20, 6, 10, 8, 9, 50). 2. Но-

Барнаульский филиал Всесоюзного заочного института текстильной и легкой промышленности

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

На платные курсы по подготовке в институт.

Завлечения принимаются.

Начало занятий 1 марта с. г. За справками обращаться по адресу: Кемерово, ул. Гагарина, 35, в отдел кадров швейной фабрики № 7 с 16 до 18 часов. Тел. 5-58-01.

Нам адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-60-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-65-63, отдела редакции; партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства и быта 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и расблужков 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, общественной приемной 6-68-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 5-59-46.